#### 历下区向居民发出创城倡议书

# 支持参与创建全国文明城市行动

本报讯(记者 王倩) 创建全国文明城市,让城市生活更美好。济南市创建全国文明城市进入到关键时期,济南将城市进入到关键时期,济下区精神文明建设委员会特此发出创建文明城市倡议书,倡导大家支持、参与、奉献创建文明城市更大部、争做文明市民,让城市更

倡议书中提到,中央年度 测评是对济南创建文明城市工作的检测和评价,也是对市民 文明素质的检验和考察。城市 文明需要大家共同创造,文明 成果需要全体居民共同珍惜。 市民既是创建的受益者,也是 创建的主力军,历下区精神文 明建设委员会特向居民发出以 下倡议: 一、文明在心中。践行社会 主义核心价值观,倡导富强、民 主、文明、和谐,弘扬爱国之心; 倡导自由、平等、公正、法治,树 立仁爱之心;倡导爱国、敬业、诚 信、友善、增强责人之心。人人存 好心、说好话、行好事、做好人, 告别陋习,走向文明,促进全社 会思想道德素质的提升。

二、文明在口中。不随地吐痰;不吵架斗殴;友善对待外来人员,耐心热情回答陌生人的询问;不在设有禁烟标志的公共场所吸烟;公共场所不大声喧哗;观看文体表演时,主动关闭手机,不喝倒彩。以优雅得体的文明言行,塑造历下人文明形象。

三、文明在手上。不乱扔杂物;不乱张贴、乱涂写、乱设广告

牌;不人为弄脏、损坏公物;共同 爱护我们的环境,建设美好家 园。

四、文明在脚下。不乱穿马路、不闯红灯,走斑马线,不翻越隔离栏;不乱停车;排队候车、依次上下车,不拥挤、争抢座位,公交车上主动为老弱病残孕及怀抱婴儿的乘客让座;参加公共活动不迟到早退。用我们的实际行动,维护良好的公共秩序。

五、文明在行动。弘扬"学习雷锋,奉献他人、提升自己"的志愿服务理念,积极参与关爱空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人志愿服务活动,将邻里守望等公益活动常态化;在春节、元宵、清明、端午、中秋等传统节日,积极参加以"我们的

节日"为主题的弘扬中华民族优秀传统文化教育活动;敬老爱老,传承中华孝道;大力倡导"节俭养德"理念,支持参与"文明餐桌"行动;学习全国、省、市道德模范和首善之区道德楷模先进事迹,见贤思齐,争做好

人;积极参与网络文明传播,为 未成年人健康成长创造良好的 社会文化氛围。

每个人都是城市的主人, 只有大家从自己做起,参与其中,我们的城市才会更加美丽。



### 创城在行动

# 整治前先开动员会

两社区召开创城工作推进会

本报讯(记者 王倩 通讯员 李臻臻 黄宁) 为贯彻落实全国文明城市创建工作的精神,12月6日上午,十亩园社区召开创建全国文文的大会,对社区的文明,创建工作进行了部署,会议由社区书记何健梅主持,社区工作人员、楼小组长以及志愿者参加了此次动员大会。

何书记在会上指出,大家 要继续积极参与和支持文明 城市创建工作,充分调动社区 居民参与创建的积极性,发动广大党员群众、发动广大忠。 者深入社区小巷,居民楼院, 通过社区电子屏幕、宣传栏、 发放宣传单、上门走访等形、 加强宣传,做到人人参问题、解 决问题,确保十亩园社区卫生 整洁、环境优美,把创城工作 落到实处。

为进一步推进青龙街社 区创城工作,12月12日下午,青龙街社区在居委会二楼 会议室召开创文明城市工作



推进会,办事处纪工委王群书 记及相关科室负责人参加了 会议。

会上,王群书记就迎接 "2016年度文明城市实地考 察测评"工作做了详细部署, 一是重点做好氛围营造,尤区居民文 约、社会主义核心价值观等主 题内容的宣传;二是结合大行 动工作要求,做好大街小巷、 小区、单位的市容环境整治工 作。推进会现场,大家一起结 合社区具体情况,热烈讨论具 体措施,全力推进创建全国文 明城市工作。

明确工作任务和重点之后,青龙街社区居委会工作人员与辖区志愿者一起,按照分工来自各自负责的责任区,对责任区内的环境进行了多整治行动,但仍然存在少数居民将生活杂物乱堆乱放的情况,居委会工作人员与志愿者一起挨家挨户做工作,将乱堆放的垃圾及时进行了处理,保障社区环境干净整洁。

## 党员志愿者助力"创城" 上街清扫社区环境卫生

本报讯(记者 王倩 通讯员 黄宁) 为响应上级创城工作号召,十亩园社区积极组织辖区内的党员志愿者在社区开展了一系列志愿服务活动。

12月9日下午,十亩园 社区组织20余名党员志愿者 对社区街道的垃圾、绿化带内 的杂草及楼内小广告等展开 清扫清除活动。以实际行动投 身文明城市创建工作,倡导广 大居民树立"社区是我家,创 建靠大家"的思想观念。

党员志愿者们分组对社 区进行全方位的清扫,沿着社 区的大街小巷,每到一处,拿 着小铲子、舞动扫帚,认真清 扫着街面垃圾,清理着垃圾死



角,保持路面干净整洁,清理 着楼体小广告。同时还开展了 环境卫生宣传,劝导、阻止沿 街商户乱丢垃圾、乱摆杂物, 为文明城市创建发挥每个人 的力量。

,重。 此次活动赢得社区居民 的高度赞扬。清扫卫生活动中 大家纷纷表示,创建文明城 市,人人都有责任和义务贡献 自己的一份力量,以实际行动 带头做环保好市民,共同营造 整洁优美、有序的城市环境和 城市形象。

### 为居民发放明白纸



宣传活动。让社区居民群众深刻认识到创建文明城市是每个公民的责任和义务,以点带面向周围的邻里、朋友宣传文明城市的知识,提高居民对创文明城市的知晓率和参与率,号召辖区居民参与到创建文明城市中来。

记者 王倩 通讯员 黄宁 摄影报道

#### 清洁社区环境 共创文明城市



为做好文明城市创建的迎查工作,青龙街社区同心协力、全力以赴,紧锣密鼓地开展各项工作。从12月12日开始,社区全体工作人员包片入户,对楼道内小广告、垃圾死角、乱堆乱放的杂物等展开清扫清除活动。掀起了"创造优美环境,争创文明城市"环境整治行动

的热潮,为迎接文明 创建检查工作,打下 良好基础。

本报记者 王 倩 通讯员 李臻 臻 摄影报道